最能帮助你的人

有一位名叫弗里特的美国人,决 心独自穿越美洲大沙漠。在出发之 前,弗里特便将困难放大几倍来做准 备工作,光准备就做了两年。他所有 随身携带的物品都是经过精心制作 的,他的服装是防尘暴服装,他的食 物是高营养浓缩而成,全都装在牙膏 状物里,不但食用方便,而且保质期 长,还有两大罐优质水,两头骆驼,一 头供他坐骑,一头驮上足够他生活半 年的日用物品。可预计这次穿越沙 漠的最长时间才20天。除足够的生 活用品外,弗里特还带有一把锋利无 比的长刀,那是用来跟沙漠里的巨蟒 搏斗的;一部手机,那是跟直升机联 系的;一把手枪,那是防止手机没有 信号时,用来跟越野车联系的。

另外,弗里特的父亲,一家轮船

公司的董事长,决定亲自率船队等在 沙漠的出口迎接;弗里特的姐夫还买 了一辆性能极佳的越野车,以5公 里的距离跟在弗里特的身后,只 要听到弗里特的求救枪声,越野 车便急速赶到营救;还有弗里特 的舅舅,他驾驶着直升机也随时 待命,只要接到弗里特手机求救信 号,便立即赶过去。

刚开始进入沙漠时,弗里特感觉 到很顺利,由于准备充足,他甚至觉 得这次沙漠之行根本说就与冒险无 关,特别是想到有那么多人在帮助 他,他的心里便没了一点怯意。可 是,就在进入腹地的第二天,弗里特 遭到了百年不遇的强烈沙尘暴的袭 击。越野车还来不及听到枪声便疯 狂地冲进了沙漠,而直升机也在没有

接到任何信息的情况下,开始了对沙 漠全方位的搜索。几乎将沙漠翻了 个底朝天,人们只从沙堆里发现了弗 里特的两头骆驼,和弗里特随身携带 的所有物品,包括弗里特还未来得及 穿上身的特制服装,毫无疑问,弗里 特死了,而且连尸体都找不到了,没 有想到如此周密的沙漠之行计划失 败了,弗里特家族一片悲声。

令人惊奇的是,一年后的一天, 弗里特突然生还了。望着衣衫褴褛, 蓬头垢面的弗里特,不仅是弗里特的 家人,就连整个美国都沸腾了。一个 人,在没有任何食物和防御工具的情 况下,竟然可以独自在沙漠里生活一 年时间,这真是一个奇迹。

走出沙漠后的弗里特急切想要 跟人们说的,不是他在沙漠里的历险 经过,而是这样一种体会;任何时间 都不要去想着别人会帮助你,哪怕是 你的亲人和朋友,他们虽然有心帮助 你,但却不一定能够帮得到。人生在 世,最能够帮到你的只有你自己!

摘自《辽宁青年》

把蔬菜种进餐厅

美国得克萨斯州的"东方咖啡" 餐厅是由多尔西·马格和伊莲娜·马 丁这两位女士联合开办的。

开业后,由于没有什么特色,顾 客不多,餐厅难以为继

后来,她们觉得,餐厅后的大花 园可以开发成菜园,以自产的新鲜蔬 菜来吸引顾客,局面也许会有所改 观。于是,她们聘请了贝蒂·佩雷兹 女士将花园改造为菜园。有十三年 菜园工作经验的贝蒂干得很出色。

身上有小伤口,人们都喜欢选择 贴创可贴。厂家生产的创可贴,其色 彩大都是肉色,用意可能是出于遮掩

一次,朋友手背上贴的-张创可贴,引起了我的注意。 它的色彩不是通常的肉色,而 是鲜艳的红色,形状像是一朵 花,上面写着一行字:哈哈,伤 口也能开花。朋友说,这种创可贴, 是日本一家名叫米多尼公司的厂家 最新生产的产品。这种产品一上市, 就深受人们的欢迎,很快畅销开来, 在不到一年的时间里,就销出了830

没多久,餐厅花园就变成了一 座菜、果、花三合一的综合园。各种 蔬菜、果树、花草相互间种植,布置得 很美观,既可食用又可观赏。菜园的 四角种了果树,园中有土豆、南瓜、菠 菜、洋葱、韭菜,还有百里香、万寿菊

顾客到这儿,不仅可以吃到刚从 菜园里采摘来的新鲜蔬菜、水果,而 且可以到菜园里去散步,观赏菜园中 的果蔬是怎样栽培的,还可采摘菜园

中的果蔬来品尝。"在别的餐厅,吃南 瓜却不知南瓜是什么样子,吃茄子却 不知道茄子有多大。到我们餐厅可 以边吃边看,十分有趣。"多尔西和伊 莲娜向客人们介绍说。《得克萨斯月 刊》很快介绍了这家颇具特色的餐 厅:"夏夜,远处的萤火虫在跳舞,人 们在菜园里边乘凉边品尝着佳肴,每 一口都有不同的风味,每一盘都是园 中的鲜物。

由于主要靠自己园中的蔬菜供 应顾客,"东方咖啡"餐厅可以不受市 场上菜价猛涨的影响,始终让顾客感 受到这里蔬菜的物美价廉,因此,生 意越做越好,餐厅的利润也越来越可

摘自《现代交际》

万盒,销售额高达15亿日元,令其他 同行刮目相看。

由于创可贴的生产工艺十分简 单,所以生产厂家很多,市场竞争极

伤口也能开花

为激烈,许多厂家生产不景气,纷纷 面临着倒闭,米多尼公司也不例外。 在这种不利的情况下,米多尼公司组 织生产技术人员进行攻关,终于研制 出了"伤口也能开花"这种新式创可

在公司生产不景气的情况下,米 多尼公司的生产技术人员还能想到 快乐,还能看到美丽的鲜花和生活的 阳光,正是这种积极的心态,使

公司转危为安,反败为胜。 人生也会遭遇失败、挫折、 不幸等各种各样的"伤口",但 只要我们不让"伤口"遮掩了脸 上的快乐和微笑,不让"伤口"掩埋了 心中热情和希望,再深的"伤口",也 能开出美丽的花、快乐的花、希望的 花、成功的花。

摘自《成功之路》

裹尸布上没有口袋

请耐心地听我介绍一个人。 他今年76岁,和妻子居住在美

国旧金山的一套一居室的出租屋 里。他从来没有穿过名牌衣服,眼 镜还是多年前从街头杂货店里买来 的,佩戴的手表是地摊上买的塑料 手表。他不爱美食,最喜欢的是价 格低廉的烤奶酪和西红柿三明治。 他没有自己的小汽车,外出通常都 是乘坐公交车,他用的公文包是个 布袋。如果你和他一起到小酒馆喝 上一杯啤酒,他一定会仔细核对账

你一定奇怪,一个贫穷而吝啬

的美国老头有什么好说的? 那么让 我们看看他76岁以前都做了哪些

他曾为康奈尔大学捐了 5.88 亿美元,为加州大学捐了1.25亿 美元,为斯坦福大学捐了6000万 美元。他曾投入10亿美元,改造 和新建了爱尔兰的7所大学和北 爱尔兰的2所大学。他曾设立 "微笑行动"慈善基金,为发展中 国家的唇腭裂儿童做手术提供医 疗费用。他曾为控制非洲的瘟疫病 人投入巨额资金……迄今为止他已 经捐出40亿美元。

他就是对己吝啬待人大方、喜 欢挣钱却不喜欢拥有钱的查克·费

这么多年,他为人低调,行善一 直隐姓埋名,捐款全部匿名,就连他 亲自创立的高达80亿美元的"大西 洋慈善基金会",也拒绝以自己的名 字命名。

目前,查克·费尼还有两个愿 望:一个是 2016年前捐光剩下的 40亿美元;另一个是为富豪们树 立一个榜样——"在享受生活的 同时做出馈赠"。据说,比尔·盖 茨和沃伦·巴菲特深受他的影响 并付诸行动。

媒体追问查克·费尼,为何非要 捐得一干二净? 他的回答很简单,

因为"裹尸布上没有口袋" 摘自《中国青年》

没本领的阿迪·达斯

1915年的夏天,在德国一个叫 赫尔佐格的小镇上,一个大约十五 六岁的小男孩一只手拿着一只鞋, 光着脚板飞快地在街上跑着。终 于,他在一家小洗衣店门前停了下 来,他大踏步地走进去,一个看起来 和蔼可亲的中年妇女正蹲在地上洗

"妈妈,爸爸在吗?"男孩焦急地 询问中年妇女。

"在院子里晾衣服呢,发生什么 事了,孩子?"

"我要让爸爸教我做鞋子。"男 孩说着就急匆匆地进了院子。 "爸爸,您教我做鞋吧。"

"学那个做什么,外面整天在打 仗,鞋厂都倒闭了,你没看见我都失 业回来帮你妈妈洗衣服了吗?"父亲 克里斯多夫一脸愁容。

"可是我想做一双既轻快又耐 磨的运动鞋,它可以让你尽兴地奔 跑,而不必担心鞋的问题,不像这样 的鞋,"男孩把手里的鞋拿给父亲 看,"刚才就因为我总想着这鞋帮要 掉了,所以赛跑的时候输给了卡

"要是子弹就要送到你的脑 门上,谁还会去穿鞋,现在面包 比鞋更重要,毕竟什么时候人都 不能挨饿,你还是去学做面包吧。'

于是中学毕业后,男孩就成了

一个面包房的学徒,工作是简单重 复的:生火、揉面、切面、放进火热的 烤炉,在天亮时分,再把刚出炉的新 鲜面包送到镇上各销售点,然后回 到面包房,打扫、冲洗、劈柴火。劳 作18小时,晚上8点收工,工作既枯 燥又辛苦。每天一回到家,他就倒 在床上快速入睡了。

平时虽然非常劳累,但每个星 期天都是他的幸福日子,他把这惟 一的休息日安排得满满的,除了跟 朋友们去户外参加各种体育活动, 心里始终惦记着要做一双超级棒的

然而,就像父亲克里斯多夫说 的那样,太平的日子不多。不久,男 孩应征入伍,经过短期军事训练之 后,被送往比利时的战争前线。战 争持续了两年,以德国失败告终。 1919年,男孩才回到了贫困的家

男孩不想再做面包了,他选择 了制鞋——这是他挥之不去的一个 梦想。说服了父亲当自己的师傅 后,他带着梦想起程了。

万事开头难,他首先要面临 的三大难题是:制鞋材料、厂房 和工人。为了寻找最佳的制鞋材 料,他跑遍了全国,有时候骑自 行车,有时候坐火车。每次旅行 总是满载而归——大包小包各种

各样的制鞋材料。为了尽快投入 生产,他说服母亲把小洗衣店的 铺面让出来放设备,当时的设备 很简陋,工人也只有三个。但就 是在这种条件下,没过多久,男 孩设计的第一款真正意义上的运动 鞋诞生了——一双帆布帮、黄皮底 运动鞋,采用了铁匠提供的鞋钉。 很快,这种运动鞋就流行了起来,生 意越做越红火。男孩又多雇了两个 工人,并请姐姐负责收拾鞋子,以扩 大生产空间。

随着生产的发展,男孩的哥哥 也加盟进来,哥哥很有商业头脑,负 责销售,男孩则事必躬亲,抓技术生 产,兄弟俩办厂有方,生意蒸蒸日

1936年德国柏林奥运会前夕, 男孩找到美国著名的短跑运动员 杰西·欧文斯,希望他能穿上自 己设计的钉鞋参加比赛,并向他 保证钉鞋对其比赛肯定大有帮 助,但被欧文斯拒绝了。于是男 孩又建议他可以在赛前训练中试 穿。结果,效果明显,欧文斯如获至 宝,并在正式比赛中使用了男孩设 计的钉鞋,那届奥运会欧文斯连夺 四枚金牌震惊了世界。拍摄了欧文 斯穿着男孩设计的跑鞋夺冠的照片 在世界各国广为流传。欧文斯连连 夸奖这款跑鞋,让大家认准这个品 牌——ADIDAS。

没错,这个男孩就是阿迪达斯 的创始人——阿迪·达斯。他后来 说,自己没有什么本领,就是一直有 自己的梦想。

摘自《年轻人》

■ 特别开心

站在烦恼里仰望幸福

人生烦恼无数。

先贤说,把心静下来,什么也不 去想,就没有烦恼了。先贤的话,像 扔进水中的石头,而芸芸众生在 听得"咕咚"一声闷响之后,烦恼 便又涟漪一般荡漾开来,而且层 出不穷

幸福总围绕在别人身边,烦恼总 纠缠在自己心里。这是大多数人对 幸福和烦恼的理解。差学生以为考 了高分就可以没有烦恼,贫穷的人以 为有了钱就可以得到幸福。结果是, 有烦恼的依旧难消烦恼,不幸福的仍

烦恼,永远是寻找幸福的人命中 的劫数

寻找幸福的人,有两类。

一类像在登山,他们以为人生最 大的幸福在山顶,于是气喘吁吁、穷 尽一生去攀登。最终却发现,他们永 远登不到顶,看不到头。他们并不知 道,幸福这座山,原本就没有顶、没有

另一类也像在登山,但他们并不 刻意登到哪里。一路上走走停停,看 看山岚、赏赏虹霓、吹吹清风,心灵在 放松中得到某种满足。尽管不得大 愉悦,然而,这些琐碎而细微的小自 在,萦绕于心扉,一样芬芳身心、恬静

对于心灵来说,人奋斗一辈子, 如果最终能挣得个终日快乐,就已经 实现了生命最大的价值。

有的人本来很幸福,看起来却很

烦恼;有的人本来该烦恼,看起来却

活得糊涂的人,容易幸福;活得 清醒的人,容易烦恼。这是因为,清 醒的人看得太真切,一较真儿,生活 中便烦恼遍地;而糊涂的人,计较得 少,虽然活得简单粗糙,却因此觅得 了人生的大境界。

所以,人生的烦恼是自找的。不 是烦恼离不开你,而是你撇不下它。 这个世界,为什么烦恼的人都有。

为权,为钱,为名,为利……人人 行色匆匆,背上背着个沉重的行囊, 装得越多,牵累也就越多

几乎所有的人都在追逐着人生 的幸福。然而,就像卞之琳《断章》所 写的那样,我们常常看到的风景是: 一个人总在仰望和羡慕着别人的幸 福,一回头,却发现自己正被别人仰

其实,每个人都是幸福的。只 是,你的幸福,常常在别人眼里。

摘自《中国青年》

价值百万的新娘

傍晚,一位老绅士遇到年轻人 丹尔。

老绅士说:"听说你的结婚日期 已经确定,祝贺你。"

"谢谢您。

"和你结婚的是什么样的人?" "是一个非常好的女人,比仙女 还要漂亮。"

老绅士拿出笔记本,画了一个 圆圈,说:"太好了,她是一个怎样的

丹尔毫不犹豫地回答:"她比任 何人都聪明、亲切。"

老绅士又在笔记本上画了一个

"到了秋天,她一定会找到一份

好工作的。"

编辑 郑大芝 电话 67655582 E—mail:zzwbwh1616@sina.com

ZHENGZHOU DAILY

每当丹尔称赞女朋友时,老绅 士都会画一个圆圈,一共画了6个圆

丹尔又说:"我的女朋友非常善 良,经常帮助那些需要帮助的人。

老绅士在笔记本上的那些圆圈 前面加了一个"1",然后把笔记本放 进口袋里。他紧紧握住丹尔的手, 真心祝贺道:"丹尔,真的祝贺你,你 的新娘是价值100万美元的。这样 的女人,值得你用一生去陪伴。"

摘自《南国都市报》

指望别人家孩子

朋友是生意场上一把好手,已 是家财万贯,他的儿子却不争气,从 上小学开始,每次的考试成绩都是 倒数第一。现在已经读初三了,眼 看就要考高中,仍是吊儿郎当的,照 这样下去,恐怕上个最差的学校都 没希望了。

我替朋友着急,朋友却不以为 然。那天,他和我聊起此事,信誓旦

旦地告诉我,他儿子不但要上高中, 而且还要上当地最好的学校。那所 高中是全省重点学校,高考升学率 连年名列全省前茅。

我问:"你儿子能考上吗?' 朋友说:"如果让他硬考,肯定 是考不上的,可我愿意给学校赞 助。

我不解:"就是上了那所重点高

中,以后还是考不上大学,何必花那 钱。"

朋友笑了,说:"这你就不懂了, 你想啊,我儿子如果上了那所重点 高中,他的同学都是尖子生,肯定大 部分人能考上大学的。他们分布在 全国各地学习工作,说不定以后还 有人会发财、做官,我儿子考不上大 学不要紧,可他的高中同学有能耐,

我儿子以后不管做什么事,有那么

多能干的高中同学,总能帮上忙

吧。到时候,我儿子不照样能走遍

全国各地,还发愁干不成事情吗?' 摘自《杂文月刊》

你杀死了贝多芬

晚上临睡前,女儿给我出了个题 目:

如果你知道一个女人怀孕了,并 且她已经生了八个小孩其中有三个 耳朵聋,两个眼睛瞎,还有一个智能不 健全,而这个女人自己有病在身,请 问,你会建议她生下这个孩子吗?

女儿的问题太过简单了,我当然 选择让女人放弃生下这个孩子。想 想太可怕了,若是再多一个残疾孩 子,真不敢想象这个女人能承受的

"那么你杀死了贝多芬!那个女 人是贝多芬的母亲。"女儿摊开了双 手,遗憾的摇头。

女儿说她已经选择过了,而且班 上大多数同学跟她选择的一样:建议

追。眼看就要追上,阿三飞身一跃,

在水里游上二千多米都不抽筋,看谁

村里来了几位乡干部检查工作,三五

分钟就检查完毕,之后便留在村主任

村民们傻了眼,可又不死心,于

阿三一边游一边乐个不停:"我

谁知半路杀出个程咬金。下午,

"扑通"一声,跳进河里。

是大伙儿沿着河岸乱找。

耗得过谁。"

我吃了一惊,为自己如此轻易 杀死贝多芬叫屈!我不服气地说: "若是不知道结果,你会怎么选择 答案!

我突然感觉这个问题很有趣,忍 不住要和女儿探讨一下.没有想到的 是,女儿的理由非常简单:给予这个可 怜母亲多一点的希望——她已经有 了那么多的残疾孩子,万一这是个非 常健康的孩子呢?

我怔住,继而热泪盈眶。还有什 么比如此充满人性、充满希望的答案 更正确呢?

摘自《秘密》

吃喝真害人

阿三今晚又偷了村里的两只鸡, 临出门口却被一只狗发现了,丢鸡的 那家随即惊叫起来:"贼娃子偷鸡

就这一嗓子,把村里的老少爷们 全惹火了。大伙撵过来,这阵势可把 阿三吓坏了,他扔了鸡没命地跑,心 想:鸡咱不要了还不成,你们也别追

谁知村民们认死理,猛劲儿地

一行人歪歪扭扭地飘着走,走到 小桥上时,一位扶住栏杆"哇"地一声 狂呕起来。这一呕可不得了,一下子 引起连锁反应,几位统一行动,一字 排开趴在栏杆上。

阿三正好慢悠悠地仰泳到桥 下,阿三大吃一惊,顿时也狂呕起

这可暴露了目标,沿着河边追的 村民们立即跳进河里。

死狗一样的阿三知道自己失手 了,痛心疾首地长叹一声:"吃喝真的 害死人!"

摘自《笑林》

赎金变赏金

约翰是一家公司的总 裁。有一次他跟太太去旅 游,在途中,他的孩子被绑 架了。绑匪索要赎金一百 万美金。

夫妻二人经过反复思 考,决定报警求助。不幸的 是,歹徒似乎觉察到了警方 的侦察手法,警方的行动全 在他们的掌握之中,因此警 方始终无法救出约翰的小 孩。为了让他们的孩子能 够安全归来,约翰夫妇决定 答应歹徒的要求交付一百 万美金。

电视里正在播放他的

小孩被绑架的新闻,还分析

说:"根据以往的记录,即使

歹徒拿到了这笔赎金,人质

安全回来的可能性还是很

孩子。重赏之下必有勇 夫,也许我的小孩获救的 机会会更大。"拿定主意 后,他就直奔电视台,他 利用新闻局早报的时间, 在电视上公开向民众宣 布他的小孩被绑架的事件, 他希望大家能帮忙救出他 的小孩。 说罢,约翰把一百万美

小。"这时,约翰有了主意:

"如果是这样,我为什么不

把这笔赎金变成赏金,让全

市的人都来帮我解救我的

金全部倒在主播台上:"只 要谁能帮我救出我的孩子, 这一百万的赎金就成为悬 赏的奖金。"他对大家说

约翰的这一举动大大

出乎人们的意料。尤其是 那帮绑匪,看了约翰把赎金 变赏金的报道后,更是不知 道该怎么办。

"约翰现在把赎金变 赏金,我们可以假装是救 出小孩的英雄,把小孩送 回去,同样可以拿到一百 万的赏金。"一个歹徒说

道。 而歹徒的首领却不同 意这样做。

这样一来,本来行动一 致的歹徒,因互相争执,意 见不一,最终起了内讧,互 相残杀。他们的内斗惊动 了附近的邻居,有人报警

警方抓住了这帮绑匪, 成功地救出了小孩。

在做一件事情的时候, 要善于打破常规的思维模 式,这样就可能闯出一条成 功的路来。

摘自《故事报》

黑洞与风险

从前,有一位将

军,他每次处决死囚 时,都会让犯人选择: 一刀毙命,或是走入 一个黑洞,前途未 卜。所有犯人都宁可 选择一刀毙命,也不 愿进入那个不知里面 有什么东西的黑洞。 -天,酒酣耳热,

将军很开心。旁人趁

机问他:"您可不可以 告诉我们,从那个黑 洞走进去,究竟会有 什么后果?" 将军回答:"其

实,走进黑洞里的人, 只要一两天就可以逃 生。人们只是不敢面 对不可知的未来罢

摘自《理财周刊》

地址:郑州市陇海西路80号 邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告67655632 67655217 发行67655561 67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂67655623 零售1.00元